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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE DO MUNICIPIO DE 
PARANACITY – PR. 
 

Aos vinte dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e dois, às dezessete horas e vinte minutos, 

na sala do Conselho Municipal de Saúde de Paranacity, reuniram-se os membros do Conselho e seus 

convidados, a saber: Natalino de Jesus Araújo, Izabel Cristina Galdino, Cinelze Alda dos Santos, 

Margarida Conceição da Silva, Alexandre Aranha,  Adriano Oliveira Santos Bulhões, Regina Célia 

Pedreiro Ramos, Corália Maria Mendes Ponces, Patrícia Zanoli de Souza, Taciana Mendes 

Muracami, Vera Lúcia Casarin, Josiane Vidotti Lopes, Nara Luciane Freitas Soler e Viviane 

Barbalho. O presidente do Conselho de Saúde Natalino de Jesus Araújo iniciou a sessão 

cumprimentando a todos os presentes e iniciando a fala acerca do encerramento dos trabalhos do ano 

de dois mil e vinte e dois, agradecendo especialmente aqueles que não mediram forças para que os 

trabalhos acontecessem durante todo o ano. O Presidente agradeceu ao Secretário Municipal de Saúde 

Adriano Bulhões pela participação durante esses sete meses desde que assumiu a secretaria de saúde, 

e ainda pela disponibilidade e dedicação nos trabalhos. Este desejou ainda um feliz natal e um ano de 

dois mil e vinte três abençoado para todos os presentes e seus familiares. O presidente do Conselho 

disse que pra ele é um privilégio poder cooperar com os trabalhos juntamente com os conselheiros, mas 

que ainda sente a falta da participação da população, pois muitos não conhecem a importância e o que 

de fato significa este Conselho e principalmente o poder que o Conselho tem frente aos trabalhos da 

gestão municipal da saúde. A conselheira Cinelze fez a leitura de uma mensagem para o presidente 

Natalino pela sua dedicação nesse Conselho. Em seguida foi feita a leitura da ata anterior e aprovada por 

todos presentes. Dando seguimento a reunião, o Secretário de Saúde Adriano deu início a apresentação 

acerca da prestação de contas do segundo quadrimestre de 2022. O Secretário sugeriu ainda que as 

próximas apresentações tivessem uma alteração na maneira como vem sendo explanada, para que se 

torne uma apresentação menos densa e mais clara, uma vez que, os dados apresentados poderiam 

conter gráficos, mapas e outros, de modo a torná-la mais efetiva na prestação de contas. O mesmo 

destaca ainda que, houve a abertura de uma nova unidade de saúde no conjunto josé sanches e que as 

próximas apresentações contarão com mais dados. O secretário relata que na cidade de Maringá, é 

realizado um cálculo geral de tudo que foi atendido apresentado apenas os quantitativos do municipio, e 

que como a cidade tem mais habitantes, os conselhos de bairros é que fazem as apresentações mais 

detalhadas nos bairros. A conselheira Cora solicitou que o secretário prepare um novo formato de 

apresentação e traga em uma outra reunião para aprovação deste conselho e sugere que seja feito o total 

dos procedimentos, trazendo fotos e outros elementos que torne a apresentação dos dados mais simples. 

O secretário de saúde explicou que o Incremento Temporário ao custeio da Atenção Primária em Saúde, 

no valor de R$ 790.000,00 já está em conta, e é repassado do governo federal diretamente aos 

municípios. Os demais recursos dependem da produção e dos indicadores. O Secretário relatou ainda 

que os procedimentos de inalação não tiveram indicadores, por que não foram realizados devido ao Covid. 

O Secretário parabenizou as enfermeiras Josiane e Taciana que estão à frente das Unidades de Atenção 

Primária, pelo trabalho que vem sendo feito com as agentes comunitárias de saúdes (ACS) e que desde 

que assumiu tem cobrado a inserção dos dados no sistema. O diretor do departamento da Vigilância em 
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saúde Alexandre explicou que os indicadores do tratamento focal tende a diminuir cada vez mais, visto 

que o uso de larvicida é indicado apenas quando o criadouro não pode ser eliminado. Acerca da Licença 

Sanitária, explicou que nesse período de abril a agosto tende a diminuir, porque as licenças vencem e a 

maioria das pessoas procuram para renovar e fazer novos requerimentos no período de janeiro até março 

ondes as licenças são expedidas. Os dados da Vigilância Epidemiológica onde mostra o indicativo de 

HIV/AIDS houve uma notificação de caso positivo em cada mês do quadrimestre e Sífilis também tem 

aumentado. A enfermeira Patrícia falou que é preocupante esse aumento e que é preciso trabalhar mais 

intensamente a prevenção com a população. Encerrada a prestação de contas do segundo quadrimestre, 

o Secretário de Saúde passou para a aprovação do conselho. Após a apreciação dos conselheiros 

presentes, a prestação de contas foi aprovada por unanimidade. A psicóloga Viviane ressaltou que a 

Clínica de Psicologia zerou a fila de espera por atendimento psicológico e que juntamente com a psicóloga 

Samantha Cotrim tem conseguindo realizar um trabalho mais efetivo e que com a chegada de mais uma 

profissional conseguirá trabalhar mais efetivamente as medidas de promoção de saúde mental. Sendo 

assim, só serão encaminhados para atendimento especializado os casos que forem estratificados com 

níveis mais complexos. O Secretário de Saúde relatou que desde o mês passado a assistente social Lilian 

tem ficado integralmente na Secretaria de Saúde e que iniciará visitas as residências no próximo ano. 

Dando encerramento a esta reunião o Secretário de Saúde agradeceu a todos pela presença e pela 

colaboração dos trabalhos e deixou uma frase para reflexão “O desejo de fazer dar certo, deve sempre 

ser maior do que o medo de errar”. O presidente Natalino agradeceu a todos os conselheiros e convidados 

presentes. Por fim, nada mais a ser tratado, deu por encerrada a reunião ordinária da qual eu para constar 

Izabel Cristina Galdino, secretária executiva, lavrei a presente ata, que se aprovada, será assinada pelo 

presidente e demais conselheiros. 

 

 

 

 

 

 

Izabel Cristina Galdino 
Secretária Executiva 
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Presidente 

 

 

 


